



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

**ΣΒΒΕ και ΕΒΕΘ: όχι στην περαιτέρω παράλυση του
δημόσιου τομέα: να λειτουργήσουν άμεσα τα τελωνεία με
προσωπικό ασφαλείας**

Ο ΣΒΒΕ και το ΕΒΕΘ, την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2011, κατά την πρώτη μέρα της δεκαήμερης απεργίας των τελωνειακών υπαλλήλων εξέδωσαν το παρακάτω Δελτίο Τύπου:

«Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), διαπιστώνουν από σήμερα, την πρώτη ημέρα δηλαδή, τις τραγικές συνέπειες που θα έχει η απεργία των τελωνειακών στη βιωσιμότητα πλήθους εξαγωγικών επιχειρήσεων, αλλά κυρίως την απώλεια πολλών θέσεων εργασίας σε δυναμικές επιχειρήσεις.

Δυστυχώς, η συγκεκριμένη απεργία συμβάλλει στη γενικότερη παράλυση του δημόσιου τομέα που διαπιστώνεται κατά τις τελευταίες εβδομάδες σε όλες τις κρατικές λειτουργίες. Ακόμη, η απεργία προσθέτει ένα ακόμα λιθαράκι στην απαξίωση της ανταγωνιστικότητας των εγχώριων επιχειρήσεων, στην απώλεια πελατών του εξωτερικού και στην κατακόρυφη μείωση της αξιοπιστίας τους στις διεθνείς αγορές.

Επίσης, η αδυναμία εκτελωνισμού εισαγόμενων πρώτων υλών, εγκυμονεί τον κίνδυνο παύσης λειτουργίας αρκετών εγχώριων επιχειρήσεων, την αδυναμία εκτέλεσης παραγγελιών και τη μειωμένη τροφοδοσία της αγοράς με πάσης φύσεως προϊόντα.

Θεωρούμε ότι η ανεμπόδιστη και ελεύθερη διακίνηση αγαθών είναι δικαίωμα της κάθε εξαγωγικής επιχείρησης της χώρας, ειδικά κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, όπου η εξαγωγική δραστηριότητα και η διεθνοποίηση των επιχειρήσεων είναι τα κεντρικά ζητούμενα για την ανάπτυξη της χώρας και την έξοδό της από την κρίση.

Σε κάθε περίπτωση ο ιδιωτικός τομέας θεωρεί ότι πιθανά δίκαια αιτήματα διαφόρων κοινωνικών ομάδων, δεν μπορούν να αντιστρατεύονται και να καταδικάζουν τα δικαιώματα άλλων κοινωνικών ομάδων δημιουργώντας ζημίες που αποβαίνουν σε βάρος του κοινωνικού ιστού της χώρας. Είναι βέβαιο ότι μια δεκαήμερη απεργία θα οδηγήσει πολλές εξαγωγικές επιχειρήσεις στα πρόθυρα κλεισίματος.

Γι' αυτό ο ΣΒΒΕ και το ΕΒΕΘ προτείνουν να ληφθούν άμεσα μέτρα από την κυβέρνηση για τη λειτουργία των τελωνείων με προσωπικό ασφαλείας».